

A4

## 5.12特大地震灾后重建特别报道

**“5·12”三周年****震后重建谱新篇**

2008年5月12日，汶川发生了8级大地震，牵动了党中央、国务院、中央军委领导和全国各族人民的心。一方有难八方支援，瞬间全国汇聚成一股力量，助力汶川。迅速组建起来的抗震救灾队伍赶赴灾区，昼夜奋战，克服了千难万险，在废墟中竖起了一排排抗震大棚，使灾区群众得到了及时安置，渐渐过上了安稳的生活。

紧接着，党中央号召的各省、市对口支援灾区重建大会战打响。历时三年，一条条畅通的新公路竣工投运，一座座新住宅拔地而起；灾区群众也离开地震棚搬进了明亮的新居，过上了与城里人相同的生活。他们情不自禁地说：共产党好，社会主义好！……

时值“5·12”三周年，特派记者进入灾区重建现场采访，让我们共同感受团结的力量，共同见证灾区重建的新面貌。

除署名外均由特派记者 田进摄



“总理，请放心，我们已搬回新家！”这是灾区人民的深情呼喊。



灾区人民铭记党恩情 任战虹 / 摄



映秀街头绽放着笑容的藏羌妇女



北川抗震纪念碑



北川新县城的商业街



江苏省援建的绵竹市宋砦堰取水枢纽恢复重建工程



绵阳110千伏永昌变电站是“5·12”地震灾后重建的首个智能变电站



“5·12”地震中，严重受损的映秀鱼子溪电站，去年“8·13”洪水再次严重损毁。图为工人正在修复受损的机组。



繁忙的北川地震博物馆工地 任战虹 / 摄



绵竹市金花镇玄郎村在5·12地震中所有房屋、生产资料、基础设施损毁殆尽。在江苏省武进市的支持下进行异地迁建。图为迁建后的玄郎村。



广东省东莞市援建的映秀“莞城居”



北川新县城宽阔的大道和新楼群